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DOCUMENT ACCOMPAGNANT

1. Les étapes

· Eriger l'association (pour ceci on doit être au minimum à 2)

· La constitution d'une association est officialisée par un acte. C'est ce qu'on appelle l'acte constitutif.
Dans la mesure où le modèle est donc un instrument d’incorporation, il faut d’abord préciser qui sont les fondateurs (monsieur / madame / société : nom, adresse, etc.) et le document doit être signé par ces fondateurs à la fin de l'acte.
Les statuts font partie de cet acte et doivent contenir un certain nombre de mentions (voir l'exemple).

· La publication de l'acte : elle s'effectue via le greffe du tribunal de l’entreprise de l’arrondissement judiciaire compétent dans lequel se situe le siège de l'association.
Vous devez préalablement remplir les formulaires via le lien suivant : http://www.ejustice.just.fgov.be/tsv_pub/index_f.htm
Vous devez également payer préalablement un montant pour les frais de publication au Moniteur Belge.
Le greffier vérifiera les statuts et, s’il les accepte, il enregistrera l’association dans le registre des personnes morales de la banque carrefour des entreprises. Un numéro d'entreprise lui sera attribué.
Le greffier se charge ensuite de la publication au Moniteur Belge.
A partir de ce moment-là, l'association existe officiellement.

· Remarque : dans la mesure où votre association exerce des activités soumises à la TVA, vous devez également demander un numéro de TVA.

2. Réserve quant au Template

Cet exemple d'acte constitutif/de statuts est un outil pour vous et certainement pas un exemple concluant. Si vous rencontrez des problèmes avec le contenu, nous vous recommandons vivement de contacter des personnes juridiquement qualifiées. 
Sub Rosa Legal peut bien sûr toujours vous aider.

Le document contient des clauses types qu’il doit contenir conformément au nouveau Code des Sociétés et Associations.

3. Comment utiliser le formulaire d'exemple?

Comme il suit du contenu, vous pourrez choisir parmi plusieurs options. Vous devez donc supprimer les options que vous ne souhaitez pas inclure.
Lorsque vous choisissez certaines options, vous devrez examiner chaque article avec soin pour être cohérent. Par exemple, si vous ne voulez pas de président, le terme président devra être supprimé partout.

4. Quelques points d'attention

Nous soulignons les points suivants :
· La loi entre en vigueur le 01/05/2019. À partir de ce moment-là, toutes les nouvelles associations doivent suivre les nouvelles règles. Les associations existantes seront soumises aux nouvelles règles à partir du 01/01/2020, mais elles pourront passer volontairement aux nouvelles règles par une modification spontanée des statuts. Dans tous les cas, elles sont obligées de le faire avant le 01/01/2024.

· Tant que les associations existantes ne modifieront pas leurs statuts, elles ne pourront pas non plus exercer d'activités commerciales en tant qu'activité principale!

· Choisir des activités commerciales ou pas. Réserve fiscale: si l’association exerce des activités commerciales illimitées, elle est soumise à l’impôt sur les sociétés. Si les activités commerciales ne sont que secondaires, cela relève de l’impôt sur les personnes morales. Pour plus d'informations, visitez le lien suivant:   https://finances.belgium.be/fr/asbl/impots_et_tva/declaration_d_impot

· [bookmark: _GoBack]Pour pouvoir réaliser certaines activités, vous devez disposer d'une certaine reconnaissance ou autorisation (par exemple: mosquée, ferme pour chiens, abris pour animaux, mise à disposition d'infrastructures de logement pour personnes handicapées, etc.). Pour les associations socio-culturelles et sportives, la reconnaissance n'est pas requise pour réaliser les activités elles-mêmes, mais nécessaire dans le but d’obtenir certains avantages et subsides. Pour plus d'informations sur les reconnaissances, vous pouvez contacter Sub Rosa Legal ou les autorités compétentes.

· Outre la reconnaissance des fédérations et des départements dans la structure de l'association, il est également possible d'être reconnu en tant qu'association professionnelle. Cette reconnaissance nécessite une approche sur mesure dans laquelle Sub Rosa Legal se fera un plaisir de vous aider.


Si vous avez d'autres questions, Sub Rosa Legal est toujours à votre disposition.
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